

GRAVE SITUACION en ALEMANIA

Aumentan las deserciones en el Ejército

Dimiten tres generales más a causa de los últimos acontecimientos

Varios generales se han refugiado en Suiza

En París circulan los más diversos rumores sobre la gravedad de la crisis alemana

¿SE CIERRA LA FRONTERA ALEMANA?

NUESTRO HOMENAJE A LA PRIMERA REPUBLICA

Hoy se cumple el 65º aniversario de la primera República, caída a manos de los mismos enemigos seculares del pueblo que, en su esfuerzo final y estéril, luchan contra nosotros, aliados con los invasores extranjeros.

El movimiento liberal, en la segunda mitad del siglo XIX, crecía a prueba de persecuciones y pronunciamientos fracasados. El 2 de enero de 1862, el general Prim se subleva contra el absolutismo, refugiándose, derrotado, en el Extranjero. Su espíritu alienta en el Ejército: el 22 de junio del mismo año empujaron también sus armas contra la tiranía los sargentos, en un movimiento sangrientamente cortado: 66 cabos y sargentos fueron fusilados. Pero la piedad del pueblo seguía incontenible en la calle, en el campo, en los cuarteles.

Triunfante al fin el movimiento liberal, victoriosa la Revolución del 69, "la reina castaña" en el destierro, las Cortes votaron la Monarquía democrática. Prim y sus amigos, cayendo en delito de ignorancia de la realidad española, de desconfianza de nuestro pueblo, buscando soluciones pueras afuera, importan de Italia a Amadeo de Saboya, hijo de Víctor Manuel. Amadeo llegó a Madrid precisamente para los funerales de Prim, asesinado. La hostilidad contra el Saboya era unánime: el pueblo quería la República; carlistas y borbónicos lo consideraban un intruso.

Amadeo de Saboya, no queriendo imponerse por la fuerza, abdica la corona el 11 de febrero de 1873. El mismo día se reúnen el Congreso y el Senado en Asamblea Nacional. Una muchedumbre clamorosa y caudalesca los rodea. Un diputado republicano grita desde un balcón: "¡Salidemos de aquí con la República o muertos!" Se proclamó la República aquella misma noche, por 258 votos contra 52. Formaron el primer Gabinete: Castelar, Nicolás y Francisco Salmerón, Pi y Suñer, Echegaray, Beranger, Córdoba y Becerra.

La situación del país era difícil y caótica: la guerra carlista, las insurrecciones cantonales, el movimiento separatista en las Antillas. El primer Gabinete de la República decretó, a petición de Zorrilla, la abolición de la esclavitud en Puerto Rico, medida que no se hizo extensiva a Cuba por la insurrección de la isla, terrible error que prolongaba en las colonias la actitud de la monarquía. Del 10 de junio al 19 de julio se declararon cantones independientes varias ciudades de Andalucía, Valencia, Murcia y Cartagena.

Los cambios de Gobierno se suceden. Don Francisco Pi y Margall es inteligente, sincero y querido, pero falta de energía y decisión. Su espíritu revolucionario cuadraba más a los libros que a la dirección de un pueblo que empieza a conocer la libertad. Fue, sin duda, quien mejor pudo haber encarrilado la primera República. Permaneció poco tiempo en el Gobierno, dimitiendo. Salmerón, que le sucede en el Poder, tuvo algunas debilidades, confiando en la buena fe de generales reaccionarios, como Martínez Campos (el terror de Cuba) o Favia. Por no firmar penes capitales, dimite también Salmerón, hombre honrado y sincero, pero superado por los acontecimientos. Pasa fagazmente don Estanislao Figueras. El Gobierno Castelar comete la equivocación de establecer la pena de muerte, ahogando los brotes de lucha obrera. Los primeros grupos socialistas y anarquistas, que despliegan ya en España las banderas jóvenes de la Internacional.

El cantón de Cartagena mantiene sus posiciones. El movimiento separatista crece en las Antillas. La guerra carlista sigue por el Norte. Castelar, duramente combatido por Salmerón y Pi, en medio de un gran desmoronamiento, cae derrocado el 2 de enero del 74. El general Pavía derrota la Asamblea Nacional militarmente, mientras en Sagunto, el general Martínez Campos, el otro traidor, restaura la monarquía del brazo de Cánovas. Se adhieren al movimiento los capitanes generales del Centro y de Madrid, Jovellar y Primo de Rivera. La historia se repite. Un año escaso de República, glorioso y memorable en la historia de la lucha del pueblo español, que obtuvo una provechosa enseñanza, que podemos fácilmente deducir en su sentido más actual. La falta de unidad de los partidos republicanos, la debilidad y ausencia de dirección del proletariado, las vacilaciones de Pi Margall, el "ensanchamiento de la base" de Castelar, fueron causas decisivas en la pérdida de la primera República.

El pueblo español tardó aún muchos años en abandonar la ciega de la Restauración. Ahora, nuestro pueblo en armas, libre, unido y poderoso, sabiendo defender sus conquistas palmo a palmo, qué quiere y quiere ya, saluda cordialmente, con las bayonetas en alto, aquella experiencia, noble y desgraciada, de la primera República.

La Ejecutiva de la U.G.T. pide a sus militantes ayuda intensa al Gobierno

BARCELONA, 11 (1 m.).—Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T. bajo la presidencia de González Peña. Se tomó el acuerdo de designar a González Peña y Amador de los Ríos para asistir a la segunda conferencia económica que se celebrará en París los días 25 y 26 del actual, convocada por la Federación Sindical Internacional. Se examinaron varias comunicaciones de militantes de la U. G. T., acordándose reiterar una vez más a todas las Federaciones de Industria las resoluciones del Comité Nacional, que establecía la necesidad de que las organizaciones mantengan con toda normalidad relación y contacto con los militantes movilizados o incorporados voluntariamente al Ejército, a la vez que deben tener presente en todo momento la necesidad de prestar la máxima solidaridad a sus familiares. Asimismo se acordó suscribir el manifiesto que los partidos Socialista, Comunista y Unificado de Cataluña dirigen a todos los trabajadores.

El Sindicato de Trabajadores de Hacienda se dirige a la Ejecutiva solicitando sea aclarada la circular de abril de 1933, que hace referencia a que no ocupen cargo quienes hayan ingresado en la organización después del 18 de julio. Por último, la Ejecutiva examinó el texto taquigráfico pronunciado por el Sr. (Febus).

El general Miaja, en Barcelona

BARCELONA, 10 (6 t.).—El General Miaja visitó a mediados la exposición dedicada al pueblo de Madrid, instalada en una finca de la Plaza de Cataluña. Después marchó a la Presidencia del Consejo donde visitó al Subsecretario de Hacienda Sr. (Febus).

LONDRES, 10.—El corresponsal del "Times" en Berlín da cuenta de que se han producido grandes deserciones en el Ejército alemán, donde los acontecimientos de la semana pasada han causado profundo disgusto. Para protestar contra estos acontecimientos, tres generales han dimitido. Parece que el Ejército alemán está dividido en dos campos: partidarios de los generales dimitidos y partidarios del Gobierno.—(Fabra.)

¿SE HAN REFUGIADO EN SUIZA GENERALES Y OFICIALES ALEMANES?

BERNA, 10.—Circular insistentemente el rumor de que, a consecuencia del malestar existente en el Ejército alemán, varios generales y oficiales se han refugiado en Suiza.—(Fabra.)

PARIS, 10.—Durante todo el día no han dejado de circular los más diversos rumores sobre la difícil situación interior por que atraviesa Alemania.—(Fabra.)

ESTRASBURGO, 11.—Como síntoma de la inquietante situación interna alemana, ha circulado durante todo el día el rumor de que la frontera alemana había sido cerrada por las autoridades nazis.—(Fabra.)

VERVIERS, 11.—Esta noche se ha sabido que la Gestapo ha reforzado hoy su servicio de vigilancia en la frontera germano-belga, impidiendo la salida de Alemania de toda persona que no llevase un permiso en regla. Con tal motivo, también se reforzó la gendarmería belga. Se ignora si se han producido desórdenes en Alemania, pero, según informaciones llegadas a Verviers, reina cierta agitación en las principales ciudades del Reich.—(Fabra.)

TAMBIEN EN LA FRONTERA CON AUSTRIA

VIENA, 11.—Esta tarde circuló con insistencia el rumor del cierre de la frontera alemana por la alta Austria.—(Fabra.)

EN BELGICA CONFIRMAN LA NOTICIA

BRUSELAS, 11.—En Bélgica, como en otros países fronterizos, ha circulado durante todo el día la noticia de que las autoridades alemanas habían cerrado la frontera.—(Fabra.)



Alicante, viernes 11 de Febrero de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 183

EN GUADALAJARA NUESTRO EJERCITO RECHAZA BRILLANTEMENTE UN ATAQUE ENEMIGO

La aviación rebelde bombardea poblaciones civiles y ametralla un tren-hospital

Han llegado a España delegaciones de los ex combatientes franceses

Parte de Guerra

NOTAS DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

La aviación facciosa bombardeó ayer Segorbe y hoy Monzón, Barbastro, Pechiscola y Alcocebre. En este último punto los aviones agresores ametrallaron un tren hospital.

LEVANTE.—Las tropas leales rechazaron diversos ataques facciosos a varias cotas situadas al este de Villalba Baja, capturando prisioneros y apoderándose de material enemigo.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Los daños causados por los bombardeos de la aviación facciosa sobre objetivos que no tienen carácter estratégico, ocasionando gran número de víctimas entre mujeres y niños.

Nuestros visitantes, que han podido observar muy complacidos la tranquilidad de la población civil y la disciplina del Ejército republicano, fueron recibidos por el Ministro de Defensa Nacional. Permanecerán en España varios días.

La delegación que representa las Asociaciones de antiguos combatientes franceses T. M. C. R., L. A. C. P., A. R. A. P., A. N. C. A. P., C. R. R. y S. O. R. R. ha llegado a España, hallándose en Barcelona, donde ha podido comprobar

El contacto del Gobierno con las masas

La Asamblea comarcal de Alcañices celebrada en Monóvar bajo la presidencia del Gobernador civil de la provincia, camarada Monzón, señala un ejemplo fecundo, una conducta a seguir perseverantemente por todas las autoridades antifascistas que, por definición, han surgido del pueblo y al pueblo se deben. Es indispensable y vital conservar estrecho contacto con las masas. Una relación directa con los problemas que éstas tienen planteados, con su sentir más auténtico, único medio de llegar seguramente a soluciones completas y acertadas.

Existe un terrible riesgo de burocracia y frialdad al encerrarse en un despacho oficial. Nuestro pueblo en armas requiere una actuación íntima, dinámica, ligada muy de cerca a la raíz de las cuestiones que hemos de ir resolviendo para acercarnos a la victoria. Así, en la Asamblea de Monóvar, los problemas vivos de aquella comarca, los abastecimientos, riegos, la vigilancia antifascista, han sido expuestos ante el camarada Monzón, que no sólo ha sabido recoger una impresión fresca y directa, sino que supo encauzar y resumir los debates con acierto y precisión.

¡11 DE FEBRERO!

POR ANTONIO EULOGIO

En la trágica lucha que estamos sosteniendo por la independencia de nuestra Patria, los republicanos hacemos un brevísimo alto en el camino de nuestros anhelos, de nuestras preocupaciones y de nuestras esperanzas para recordar una fecha y rendir un homenaje de admiración y de cariño a la memoria de los hombres que, rodeados de dificultades invencibles, rigieron los destinos de la efímera República de 1873.

No es hora de entretenerse en estudiar las circunstancias históricas que desembocaron en la abdicación de Amadeo de Saboya y en la famosa sesión de la Asamblea Nacional de la que nació la primera República española. Ni estimamos interesante analizar los motivos que produjeron la muerte de la República y trajeron la Restauración.

Queremos simplemente recordar unos nombres. Los nombres de unos cuantos republicanos de elevada condición moral, de gran prestigio intelectual y de acrisolada honradez. Se podrán señalar en ellos defectos y errores. Pero a ninguno de ellos se le puede tachar de político inmoral, de ladrón o de traidor a la causa de la Libertad. Entre aquellos hombres honestos no había ningún Lerroix.

Y no fueron el fundamento y desarrollo de aquella República. El primer Gobierno, presidido por Figueras, se encontró con la guerra carlista, la sublevación cantonal y la insurrección separatista de Cuba. A pesar de estas fatales circunstancias, el Gobierno dio pruebas de espíritu humanitario y manifestó su respeto a la libertad individual aboliendo la esclavitud en Puerto Rico en 22 de marzo de 1873. La primera República (Continúa en la página cuarta)

El jefe del Gobierno, camarada Negrín, hace importantes declaraciones a "L'Oeuvre"

«PODEMOS ALIMENTAR EN HOMBRES CINCO OFENSIVAS.—ESPERAMOS, COMO FRANCIA ESPERO EN LA GRAN GUERRA, LA AYUDA QUE NOS FALTA

Si se nos facilita los cañones y aviones que precisamos, este verano será la victoria

PARIS, 10.—«L'Oeuvre» publica esta mañana una entrevista del senador por el Sena, Sr. Moricet, con el Presidente del Consejo de la República Española doctor Negrín. El jefe del Gobierno declaró: «Podemos alimentar en hombres cinco ofensivas y Franco no tendrá nada que oponernos, pero falta material, no tenemos bastante artillería pesada para destruir previamente las posiciones del enemigo, ni bastantes aviones para combatir en todos los puntos a la aviación rebelde. Yo no quiero dejar matar inútilmente a nuestra juventud. Espero, como vosotros esperasteis en la Gran Guerra durante mucho tiempo, a tener lo que nos falta. Cada día fabricamos más y mejor, pero todavía es insuficiente para equilibrar antes de cierto tiempo el material formidable que Franco recibió y continúa recibiendo y que es lo único que le permite compensar la penuria de soldados. De nuestros amigos del extranjero depende la disminución de este plazo. Repito lo que os dije en diciembre: Si en España entran bastantes cañones y aviones, este verano será nuestra victoria.»—(Fabra.)

Ante el Congreso Provincial de Trabajadores de la Tierra

Entre mañana y pasado mañana se celebrará en Alicante el Congreso Provincial de la Federación de Trabajadores de la Tierra.

A través de las tareas señaladas en el orden del día, podremos asegurar que se trata de una reunión de gran importancia, tanto para los obreros del campo como para todos los trabajadores en general de nuestra provincia.

El estudio de la organización y desenvolvimiento de las Colectividades, la creación de Cooperativas y su desarrollo, el régimen de salarios, las relaciones con el resto de las organizaciones, el nombramiento de los delegados de zona, la designación del nuevo Secretario, la ayuda que a la guerra vienen prestando los trabajadores del campo, son tareas importantísimas que el Congreso Provincial de Trabajadores de la Tierra va a plantearse.

Pero es necesario que el Congreso se proponga como base fundamental el estudio de

la confraternización de todas las organizaciones campesinas de nuestra provincia con miras a un trabajo de unidad con la C. M. T. y de fusión de la Federación Provincial Campesina con Trabajadores de la Tierra, y el libre ejercicio de la democracia sindical en el seno de la propia organización, que lleve a establecer una base firme sobre la que deba asentarse la verdadera unidad de las masas campesinas.

Para fortalecer el trabajo agrario en toda la provincia, para intensificar y organizar la producción de manera que permita ayudar a la guerra con la efectividad necesaria, es imprescindible plantear con toda claridad el problema de la unidad de todos los productores campesinos en nuestra provincia. El ingreso de la Federación Provincial Campesina en la Federación de Trabajadores de la Tierra debe ser, pues, una de las tareas más importantes del Congreso.

campo es imprescindible para que las tareas del Congreso tengan la efectividad necesaria. Los obreros de la ciudad deben seguir con todo interés las deliberaciones del Congreso y estar estrechamente ligados a su trabajo, teniendo en cuenta la importancia extraordinaria que para todas las masas obreras de nuestra provincia tiene este comicio de los trabajadores del campo alicantino.

Sobre cada uno de los puntos más importantes del orden del día del Congreso ofrecemos ocuparnos más ampliamente en estos próximos días, y especialmente sobre los de régimen de salarios, Cooperativas y Colectividades y las relaciones con el resto de las organizaciones, que entendemos han de ser los puntos centrales sobre los que ha de girar la máxima atención de los

UN EX MARQUES, QUE SE PAGABA LAS PELICULAS DE ACTOR, CON LAS MANOS EN LA MASA

Los fascistas pretendían envenenar a tres personalidades republicanas

BAYONA, 10.—En el curso de un interrogatorio, que duró hasta la una de la madrugada, el detenido Jesús Escoriza acusó al titulado marqués de Portago de haberle entregado ampollas que contenían veneno y que estaban destinadas a asesinar a tres personalidades republicanas que se encuentran actualmente en Francia. El mencionado Portago ha rechazado estas acusaciones, a pesar de lo cual el juez de instrucción lo ha procesado, en unión de sus cómplices, por un nuevo motivo: infracción de la legislación sobre sustancias venenosas.—(Fabra.)

La culpa ha sido del humanitarismo inglés

PROBLEMAS TECNICOS DEL EJERCITO

Neutralización de las armas automáticas enemigas

Por el GENERAL BROSE

III

Los tanques de acompañamiento podrán también participar en la lucha contra elementos antitanques? Seguramente no, porque avanzando a algunos centenares de metros detrás de los tanques medianos, no estarán capacitados para obrar eficazmente contra objetivos situados a muchos metros más lejos todavía. Por otra parte, la gran vulnerabilidad de los tanques ligeros a los fuegos de los elementos antitanques no les permite seguir de cerca a los tanques medianos.

Tendrán, sin embargo, un papel importante que desempeñar durante este período inicial. En efecto, desde que los cañones de infantería hubieren abierto el fuego sobre los antitanques, denunciados por sus fogonazos, se convertirán en el blanco de las armas automáticas de la defensa, que, una vez que los tanques medianos hubieren pasado, dejarán de estar neutralizados. Entonces será cuando a los tanques de acompañamiento les corresponda intervenir, para obligar a aquéllas a suspender sus fuegos, asegurando en esta forma a las bases de fuego la libertad de obrar contra los elementos antitanques adversarios. Los tanques de acompañamiento deberán, pues, seguir a los tanques medianos a una distancia de algunos centenares de metros, que variará según la situación del enemigo y del terreno.

La lucha contra los elementos antitanques deberá proseguirse hasta que sean puestos fuera de combate estos cañones. Sin embargo, como pudiera suceder que algunos de ellos volvieran a entrar en acción al cabo de un tiempo más o menos largo, y otros, que aún no habían sido advertidos antes, abrieron su fuego tardíamente, es importante continuar la vigilancia muy estrechamente. Esta misión será encomendada al escalón de protección de los tanques medianos, mantenidos en el lugar, y a todas las armas de infantería que aún no se hayan movido.

El resto de los tanques medianos y todos los tanques de acompañamiento, librados de la amenaza de los antitanques, dirigirán entonces su esfuerzo contra las armas automáticas adversarias, obrando los primeros contra las más lejanas y los segundos contra las más cercanas.

Existen 3 millones de evacuados y refugiados en nuestra zona

Muchos de ellos trabajan en las industrias y en la construcción de refugios

BARCELONA, 10 (6 t.).—Actualmente dependen de la Dirección general de Evacuación 1.800.000 refugiados y 1.200.000 evacuados. Los primeros dependen exclusivamente de la Dirección, y los evacuados tienen sus medios de vida incorporados a diversos Centros. Se han creado en el extranjero grupos de aprendizaje, donde, en grandes núcleos industriales, los muchachos aprenden a especializarse en las distintas ramas de la técnica, sobre todo en Checoslovaquia, donde están incorporados a las industrias del hierro, cristal y caucho, esperando que los que allí se encuentran puedan trans-

formarse en especialistas útiles a España. Aparte de la labor en talleres y fábricas, los evacuados trabajan en la construcción de refugios en la ciudad donde residen. Para las mujeres se han creado refugios maternales, existiendo uno que es único en Europa, al que pueden ir con todos sus hijos las mujeres embarazadas. Los primeros refugiados fueron los de Badajoz y Toledo. Los países que tienen más refugiados españoles son Francia, Bélgica, Méjico, Rusia e Inglaterra. En España todavía existe capacidad para muchos miles de evacuados.—(Febus.)

Bases que la Federación de Trabajadores del Espectáculo ha de presentar a la C. N. T.

Entre ellas la de poner el Espectáculo Público al servicio de la guerra y de la revolución

En el tercer Congreso de los Trabajadores del Espectáculo se ha destacado, por su trascendencia e importancia, las bases de relaciones que han acordado enviar a la C. N. T.

- a) Los Trabajadores del Espectáculo han demostrado una vez más, al redactar las bases a que hacemos referencia, su clara visión del momento y su deseo de trabajar seriamente por dotar al pueblo español de un espectáculo digno de la época lucha que está sosteniendo contra el fascismo.
- b) Dichas bases, que se han de someter a los organismos superiores de la organización, son las siguientes:
 - Primera. Se crea un Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. con carácter nacional.
 - Segunda. Este Comité aconsejará la creación de Comités locales o de sección en aquellas localidades que la necesidad lo exija.
 - Tercera. El Comité de Enlace empezará a trabajar para la consecución de los siguientes puntos:
 - a) Acatamiento a las órdenes que con respecto a espectáculos públicos dicte el Gobierno o los organismos que de él dimanen.
 - b) Poner el espectáculo público al servicio de la guerra y la revolución.
 - c) Creación de compañías con los mejores actores, sin distinción de carnet sindical.
 - d) Adaptar el espectáculo a la etapa política en que vivimos, artística y económicamente.

Los trabajos del ferrocarril Madrid-Levante

MADRID, 10 (6 t.).—Los trabajos del ferrocarril Madrid-Levante están ya muy adelantados. En breve comenzará a funcionar parte de él y el resto del trayecto será puesto en servicio a medida que las obras vayan progresando, esperando que dentro de unos meses funcione en su totalidad.—(Febus.)

COMPORTAMIENTO DE LOS FACCIOSOS CON UN GRUPO DE NIÑOS ESPAÑOLES REFUGIADOS EN LONDRES

Al llegar a Bilbao fueron recibidos por oficiales del Ejército italiano

A los niños los hicieron avanzar a empujones

BARCELONA, 10.—En el Ministerio de Instrucción Pública han facilitado el texto de una información publicada en el periódico inglés "Daily Express" del 1.º de febrero, en la que se da cuenta del comportamiento observado por los facciosos con un grupo de niños españoles refugiados en Londres y que, a pretexto de ser reclamados por sus padres, fueron devueltos a Vizcaya. Dice, entre otras cosas, la información mencionada: "103 niños vascos refugiados fueron enviados la semana pasada de Inglaterra a la España de Franco, en la que entraron bajo una guardia militar, sin saber adónde se les llevaba o lo que iba a ser de ellos. Iban acompañados por tres mujeres inglesas. Los chicos, en lugar de encontrarse con sus

padres, se vieron recibidos por dos oficiales italianos y una guardia de mujeres. Sin dirigir una palabra siquiera a las ciudadanas inglesas que acompañaban a la expedición, se hicieron cargo de los niños, y a empujones fueron colocados en fila de a uno para cruzar el puente. Los niños empezaron a llorar. Fue horrible. Como la entrega de un cargamento, dice, entre otras cosas, la información mencionada: "Ninguna explicación de adónde ni cómo los conducían dieron a las encargadas de la expedición. Otra de las mujeres dijo que los guardias han estado rudos y despolíticos. No nos dieron las gracias. A los niños los hicieron avanzar a em-

pujones. Se negaron a decirnos si realmente los llevaban a sus casas. A continuación describió la alegría de los pequeños durante el viaje de Inglaterra a España, y añadió que pronto notaron la diferencia al llegar a la frontera. Las gentes—dice—esperaban en las estaciones la llegada nuestra y preguntaban si sus hijos venían y al contestarles negativamente, nos respondían: "gracias a Dios". Llevamos la fuerte impresión de que hemos devuelto a los niños el período más duro de la guerra. Aún hay tres mil niños en campamentos de Inglaterra. No podemos enviar los niños allí—dijo otra de las mujeres—, pero se está haciendo muy difícil tenerlos en este país.—(Febus.)

HAY TABACO PARA TODOS, PERO FALTAN MEDIOS DE TRANSPORTE

Se trabaja activamente para solucionar el problema, lo que permitirá atender la demanda

MADRID, 10 (6 t.).—El miembro del Consejo Obrero de la Arrendataría de Tabacos, Campaño, en una declaración relacionada con la escasez de este producto ha manifestado que efectivamente la escasez existe en los lugares de venta, por no encontrar facilidades y medios para manufacturar los productos en las proporciones que el mercado demanda y para transportar las labores desde las fábricas a los consumidores y a las expendurias: es decir, que tabaco hay, pero lo que falta son medios para su distribución y transporte.

La Administración de la Renta está haciendo gestiones para que el Gobierno le dé la autorización necesaria a fin de organizar por su cuenta los medios de transporte. Los organismos oficiales comunicarán a la Dirección de Ferrocarriles que se dará preferencia a los productos manufacturados, pero el servicio está agobiado por apremiantes problemas de tráfico rápido.

Otra solución arbitrada por el Gobierno es el empleo de camiones de Carabineros, pero esta medida sólo puede realizarse en las oportunidades que permitan otras circunstancias más perentorias. El problema en sí no es tan complicado, basta que se provea a la Compañía de seis camiones grandes o que le sean facilitados con carácter de servicio permanente y de esta manera habrá tabaco en cantidad necesaria en todos los pueblos y ciudades, después de atender las atenciones de los frentes.—(Febus.)

Comité de Enlace Socialista y Comunista en Onil

El día 8 de los corrientes ha quedado constituido en Onil el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, de la siguiente forma: José Poveda Vila y Antonio Vila Guill, por el Partido Socialista, y Francisco Tortosa Bernabeu y Salvador Belda Mataix, por el Partido Comunista, habiendo sido designado como Presidente, José Poveda Vila, y como Secretario, Francisco Tortosa Bernabeu.

Las familias de los carabineros

BARCELONA, 10 (6 t.).—Por el Ministerio de Hacienda se ha aprobado un decreto concediendo a las familias del personal de tropa de Carabineros el derecho a viajar por cuenta del Estado en los mismos casos en que lo hacen los jefes, oficiales y clases de dicho cuerpo.—(Febus.)

Teléfonos de NUESTRA BANDERA
REDACCION: 1183 y 1962
ADMINISTRACION: 2295
DE NUESTROS TALLERES
1429

BRUNO ALONSO CESA EN SU CARGO DE COMISARIO GENERAL DE MARINA

Asimismo, todos los Comisarios políticos que se nombraron bajo su mandato

BARCELONA, 10 (6 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones: "Defensa Nacional.—Accediendo a lo solicitado por el comisario general de la Flota, don Bruno Alonso, para que se le releve en sus funciones de comisario de la Base Naval de Cartagena. Disponiendo que el comisario general de la Flota, don Bruno Alonso, cese en las funciones que ejerce en la Base Naval de Cartagena, y asimismo cesen todos los comisarios políticos que en los diversos servicios de la Base hubieran sido nombrados a propuesta del referido señor Alonso.

También inserta la siguiente orden: "Los méritos contraídos durante la actual campaña por el teniente coronel don Manuel Estrada Manchón, primero en la Jefatura del Estado Mayor del Ejército de Tierra; más tarde, en pleno teatro de guerra, durante las operaciones que tuvieron por resultado la toma de Brunete, y después, al frente de organismo tan completo como la Sección de Información del Estado Mayor Central, le hacen acreedor a una recompensa, en virtud de lo expresado, venga en dimitir el cargo de teniente coronel del mismo Grupo don Manuel Estrada Manchón."

El autor del relato «Héroes de Asturias» En la generación que de los nombres ilustres de Eabel, Gladkov, y en parte, un poco antes, en la de Uspensky, Fedin, Leonov, Semílow, Solozub (el octubre de 1917, en que la masa ocupa el primer plano de la historia), Ilya Ehrenburg, barrico, aráquico, en opinión de un autor, con su actuación de astirico libelista, a la que exacta y ciertamente se refiere otro de sus críticos, sigue su camino al margen de sus camaradas de generación.

El autor del relato «Héroes de Asturias»

No es la crónica de la estructura de la República soviética que Gladkov hace en «Cementos», ni la melancolía irónica de Solozub; tampoco las alegorías de Semílow. Ehrenburg traza las páginas, por las que pasa un héroe genial, de «Aventuras de Julis Juvenit» y sus discípulos. Todos esos escritores asisten a la guerra civil. Ehrenburg, aun cuando como un Pinskih buca, nuevas formas reflexivamente, logra su fórmula por caminos distintos pero no menos admirables que, por ejemplo, Pania. Como otros del grupo de los «spoutchki», Ehrenburg busca los temas de su inspiración en el pueblo y logrando superar la parte de propaganda política e ideológica, pero sin abandonar, a su manera, incorpora páginas maestras a la literatura de la Rusia de los Soviets.

Personalidad interesante de este admirable escritor que entrego hoy su entusiasmo a la grandeza de la lucha de la España leal, la figura del autor que hoy aparece en las publicaciones de NUESTRA BANDERA, merece ser conocida atentamente en España entre los valores de mayor calidad de la generación revolucionaria rusa.

Vandervelde, en Valencia

VALENCIA, 10 (6 t.).—El líder socialista belga Vandervelde, acompañado de su esposa, ha realizado varias visitas durante las horas que ha permanecido en Valencia. Estuvo en la Escuela Popular de Guerra, donde presenció el desfile de todos los alumnos. Visitó el hospital de las brigadas internacionales, y después de comer en la Delegación, en Valencia, de la Presidencia del Consejo se dirigió a Archivos Estatales, cultura.gob.es

Información municipal

Se acuerda proceder a la municipalización del servicio de Tranvías.-Los botiquines de urgencia para casos de bombardeo.

Ayer celebró sesión el Pleno del Consejo Municipal, bajo la presidencia del camarada Martí.

Sin discusión se aprobaron los asuntos que figuraban en el orden del día, excepto el relativo a un nombramiento de guarda forestal que se proponía a favor de un camarada que solicitó se le nombrara Jardiner del Cementerio.

Millá encontró incongruente la propuesta, y solicitó explicaciones de la Comisión de Gobernación.

Su presidente, Carratalá, dijo que se trataba de un individuo que llevaba muchos años al servicio del Ayuntamiento en el cargo que hoy desempeña con carácter interino, que es un excelente jardinero y que como es de justicia darle una permanencia en su destino, al no haber vacantes en el puesto nombrado se había convenido nombrar a guarda forestal, aunque siga prestando sus servicios como jardinero. No obstante, por él no había inconveniente en que el dictamen volviese a Comisión.

Díaz, Lloret y Aguado corroboraron las manifestaciones de Carratalá, agregando que el asunto había quedado aprobado en consejo.

Hernández manifestó que como hoy han de reunirse las Comisiones de Gobernación y Hacienda para estudiar, con carácter general, el modo de dar satisfacción a los legítimos deseos de otros individuos que están en el mismo caso que este solicitante, podía volver a Comisión el dictamen para incluirlo en ese plan general. Así se hizo, con el voto en contra de Grijó, que consideraba que debía probarse el dictamen.

Quéso aprobada la propuesta del Consejo de Administración de la Lonja del Pescado sobre planilla provisional de personal.

Se leyó una comunicación en la que se participa al Consejo el fallecimiento de don Salvador Selles, y se acordó que constara en acta el sentimiento de la Corporación y se diese el pésame a la familia.

Se dio lectura a la siguiente moción, presentada por la minoría sindicalista con carácter urgente: "La minoría sindicalista que suscribe, vistas las favorables declaraciones hechas en la sesión pública celebrada el día 28 de octubre del año próximo pasado, y otras posteriores, por las distintas minorías de este Consejo Municipal, para llegar a la municipalización de todos los servicios municipales, en lo que todas se manifiestan conformes, así como se ofreció por parte de las mismas que se podía contar en todo momento con sus votos para que esas municipalizaciones se llevaran a la práctica, esta minoría propone al Pleno del Consejo la municipalización del servicio de Tranvías por tratarse de un servicio público.

Asimismo propone que hasta tanto quede constituido el Consejo de Administración del referido servicio municipalizado, con arreglo a los precedentes habidos para otras municipalizaciones, se designen en esta reunión tres comisioneros a fin de que lleven la intervención inmediata, a cuyo efecto deberán procurarse todos los medios que les sean necesarios, ya que a la vez serán los encargados de efectuar el inventario y demás trabajos necesarios para que la municipalización surta todos sus efectos desde el 1.º de marzo próximo. Dichos comisioneros deberán ser los presidentes de las Comisiones de Hacienda, Gobernación y Fomento.

Como consecuencia de esta municipalización, deberá pasar a ser propiedad del Municipio todo el material de que en la actualidad se dispone para la prestación del servicio, tales como coches, motocicletas, remolques, líneas, etc., los cuales abonará en momento oportuno a quien legalmente acredite ser su verdadero propietario."

A petición del camarada Millá, da una breve explicación del alcance de la moción el compañero Hernández, como uno de los firmantes, y advierte que como ya ha planteado el asunto en las Comisiones y consejos y no se ha hecho nada, lo pide ahora al Pleno con carácter urgente.

Ballesta, en nombre de la minoría F. A. I., da su aquiescencia a la moción, y al exponer los motivos que para ello tiene, manifiesta que conviene anticiparse a cualquier futura contingencia, de que el Estado ponga vetos para municipalizar.

Millá se declara adversario de la urgencia, que no encuentra justificada ni en los precedentes ni en la conveniencia y oportunidad del momento.

El partidario de la municipalización, pero después del estudio que la importancia del caso requiere. Por lo tanto, debe hacerse lo que con otras municipalizaciones se ha hecho; esto es, llevar el asunto a las Comisiones correspondientes, que a su juicio deben ser las de Hacienda y Fomento, que éstas estudien y planeen los términos de la municipalización, que emitan el indispensable dictamen y que éste se discuta luego a plena luz en el salón de sesiones.

Ballesta hace algunas aclaraciones a sus anteriores palabras para que no se suponga que él quiere enfrentar al Ayuntamiento con el Estado. Ahora todos los antifascistas deben acatar las determinaciones de éste; para esto no impide el criterio de que el Ayuntamiento debe anticiparse a hacer la municipalización del servicio de Tranvías.

Eulogio, por las minorías republicanas, declara que le parece bien la urgencia, pero en el sentido de acordar ir a la municipalización del servicio, y de ningún modo a proceder ahora mismo a municipalizar.

De Pablo solicita que se explique cómo está el asunto de la tasa de los tejidos en relación con el viaje de una comisión del Sindicato de Trabajadores del Comercio a Barcelona.

Domench se reserva contestar explícitamente hasta que haya terminado el trabajo que se está haciendo. Sólo puede anticipar que el Gobierno ha aceptado unas sujeciones que se le han hecho para obligar a cumplir las tasas que se impongan.

Ante el temor que expone De Pablo de que las tasas vayan a venir cuando ya las tiendas están vacías, Domench le dice que ocurre lo contrario, pues las ventas han bajado vertiginosamente en dos terceras partes, porque el público se abstiene de comprar en espera de que venga la imposición de las tasas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

sin antes haber hecho un mérito de estudio.

Las Comisiones, si quieren, pueden acortar el tiempo que haya de tardarse en municipalizarlo. Ello dependerá del trabajo que realicen los consejeros.

El camarada Estevean expone el criterio de la minoría comunista, que coincide con el de Millá.

Domench, por los socialistas, también se opone a la urgencia, y pide que se siga el precedente de las anteriores municipalizaciones.

Votan en pro de la urgencia cinco minorías: C. N. T., F. A. I., Sindicalista, Izquierda y Unión Republicanas, y en contra las restantes.

Como hay mayoría, se acuerda la urgencia, y Hernández, en un breve discurso, apoya la moción, repitiendo anteriores razonamientos.

Eulogio también insiste en sus anteriores manifestaciones, agregando que su minoría se opondrá a que en la municipalización intervengan organismos nuevos, pues el Consejo tiene los suyos permanentes, que son los llamados a actuar.

El Alcalde manifiesta que al hablar de urgencia se entiende que se trata del acuerdo de municipalización, pero no de implantarlo hoy.

Hernández dice que ese es el espíritu de la moción, y que si ha señalado una fecha es porque está en que en los dieciocho días que quedan de mes hay tiempo suficiente para hacer todos los estudios.

Pérez Araclí ofrece el apoyo de su minoría para activar cuanto sea necesario los trabajos de las Comisiones.

Garijo hace la sugerencia de que se encargue de los estudios la Comisión de Agua, Gas y Electricidad.

Domench también ofrece el apoyo de su minoría para hacer un estudio sereno y útil con objeto de ir cuanto antes a la municipalización, que es posible como lo han sido las hechas anteriormente, de acuerdo con las peticiones que formuló la U. G. T.

Hernández, después de pulsadas todas las opiniones, dice que los firmantes de la moción no tienen inconveniente en modificar el párrafo segundo, que quedará redactado en estos términos: "Que pase a estudio de las Comisiones de Hacienda y Fomento."

Agrega que él sabe que el personal de Tranvías es partidario de la municipalización.

Millá se congratina de que a la moción se haya prevalido su criterio, no por ser justo, sino por ser el que más se ajusta a la lógica con que debe procederse.

Díaz quiere que intervenga también la Comisión de Gobernación para garantizar la situación del personal, al que no se le pueden mermar los derechos adquiridos; pero el Alcalde y otros consejeros le advierten que como en las Comisiones de Hacienda y Fomento figuran compañeros que pertenecen a la de Gobernación, pueden muy bien llevar a aquéllas las sugerencias que estimen oportunas.

Queda aprobada la moción, con la enmienda hecha por Hernández al párrafo segundo.

En el turno de ruegos, Ballesta pide que se instale en el Instituto Antituberculoso, un botiquín de urgencia, que los practicantes se han ofrecido a servir gratuitamente, para los vecinos de Benafiel, en casos de bombardeos.

El Alcalde le contesta que la Junta de Defensa Pasiva tiene el propósito de proveer de esos botiquines a todos los Comités de barrio tan pronto como se resuelva algunos dificultades que han surgido.

De Pablo solicita que se explique cómo está el asunto de la tasa de los tejidos en relación con el viaje de una comisión del Sindicato de Trabajadores del Comercio a Barcelona.

Domench se reserva contestar explícitamente hasta que haya terminado el trabajo que se está haciendo. Sólo puede anticipar que el Gobierno ha aceptado unas sujeciones que se le han hecho para obligar a cumplir las tasas que se impongan.

Ante el temor que expone De Pablo de que las tasas vayan a venir cuando ya las tiendas están vacías, Domench le dice que ocurre lo contrario, pues las ventas han bajado vertiginosamente en dos terceras partes, porque el público se abstiene de comprar en espera de que venga la imposición de las tasas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Ballazgo

Se encuentra depositado en nuestra Redacción un carnet del Socorro Rojo Internacional y varios documentos a nombre de Jonh Yang, de las Brigadas Internacionales.

Puede pasar a recogerlo el que acredite ser su dueño.

Se halla en esta Administración un carnet de la Confederación Nacional del Trabajo a nombre de Mateo Llorente y varios documentos.

Se ruega al que acredite ser su dueño, lo recoja en esta Administración.

Se ha extraviado una cartera, conteniendo unas llaves y dos dedales en el tránsito de la calle Campos Vassallo a la calle de Bazán. Se ruega al que la encuentre la entregue en esta Administración.

GACETILLAS

Compro botellas vacías de litro y de 3/4. Pago buen precio. BODEGA CAMPO ALTO (Alicante)

Ha caído el Gobierno fascista de Rumania

SENSACION EN ROMA

Se pretende formar un Gobierno dirigido por ex-ministros

BUCAREST, 10.—El Gobierno Goga ha presentado la dimisión. Con tal motivo ha sido convocado un Consejo de la Corona para examinar la situación política. (Fabra.)

SERIA ANDAR LO DESANDADO

BUCAREST, 10.—El Consejo de la Corona lo formarán todos los expresidentes del Consejo y jefes de partido presidido por el rey. Se desconoce la fórmula que éste presentará para resolver la crisis. En los círculos políticos se cree en diversas soluciones y especialmente en un gabinete que presidiría el Patriarca de la iglesia ortodoxa y en el que entrarían varios expresidentes del Consejo. También se cree en un Gabinete de personalidades técnicas sin destacado matiz político. (Fabra.)

JUICIOS A LA CAIDA DE GOGA

BUCAREST, 10.—En los círculos políticos liberales se considera

que la dimisión del Gabinete Goga, de tendencia fascista y pronazi, era cosa prevista, entre otras razones por la incertidumbre que reinaba en el país desde que subió al poder el partido racista, pues inmediatamente comenzó la decadencia de los negocios como consecuencia de las medidas contra los judíos, las extralimitaciones de la «guardia de hierro» y los sangrientos incidentes de la campaña electoral. (Fabra.)

SORPRESA EN ROMA

ROMA, 10.—La dimisión del Gabinete Goga ha causado sorpresa en esta capital, pues se le veía con gran simpatía por considerarse inclinado al fascismo. (Fabra.)

UN GABINETE MILITAR EN RUMANIA

BUCAREST, 10.—En relación con la crisis del Gobierno, en los círculos políticos corre el rumor de que no sería nada difícil de conformarse un gabinete militar. (Aima.)

La amistad anglo-italiana subordinada a la retirada de «voluntarios»

LONDRES, 11.—Como resultado de las entrevistas de hoy entre el señor Eden con los embajadores de Italia y Francia, se manifiesta cierto optimismo en cuanto a las perspectivas de la retirada de los «voluntarios» extranjeros de España.

Se sabe que el mecanismo actualmente estudiado no plantea el problema de la intervención extranjera en España. Estas conferencias habrán de continuar todavía para formar una opinión sobre el resultado que puedan tener. (Fabra.)

Victoriosa contraofensiva del Ejército chino, causando cuantiosas pérdidas al invasor nipón

SHANGHAI, 10.—Con objeto de provocar una diversión de las operaciones que se llevan a cabo alrededor del ferrocarril de Lungki, las tropas chinas multiplican sus contraataques en las regiones de Hang-Chou y Yunang. Después de la toma de Yunang, los chinos atacan por tres lados distintos Fu-Tang, cuya guarnición japonesa sufre enormes pérdidas. En Wuhs las tropas chinas avanzan hacia el Este con dirección a Li-Yang-Suan-Cheng, cuyas guarniciones japonesas han tenido que ser reforzadas urgentemente. (Fabra.)

MOVILIZACIÓN GENERAL EN EL MANCHUKUO

SIN-CING, 10.—El Manchukuo ha votado la ley de movilización nacional. Exigirá el control de todos los recursos en hombres y material para la defensa nacional en caso de guerra. (Fabra.)

con Grandi, se sabe que no se ha limitado sólo a los asuntos de España, sino también a las relaciones italo-inglesas. Sin embargo, y a pesar de las favorables impresiones recogidas de esta entrevista, se dice que antes de la apertura de una negociación general habría de llegarse a un arreglo sobre el problema de la intervención extranjera en España. Estas conferencias habrán de continuar todavía para formar una opinión sobre el resultado que puedan tener. (Fabra.)

periódicos chinos situados en la Concesión Internacional. Parece que se trata de una campaña contra el movimiento antijaponés. Los directores de dichos periódicos habían recibido cartas amenazadoras intimándoles a cesar en sus campañas contra el Japon. El editor chino del «Evening Post», periódico norteamericano, ha recibido también cartas con amenazas. (Fabra.)

MOVILIZACIÓN GENERAL EN EL MANCHUKUO

SIN-CING, 10.—El Manchukuo ha votado la ley de movilización nacional. Exigirá el control de todos los recursos en hombres y material para la defensa nacional en caso de guerra. (Fabra.)

Miguel Maura opina en París

El movimiento franquista carcomido por discordias. Todos quieren mandar

La República ha organizado un Ejército, orden y disciplina, con el apoyo de las masas

BRUSELAS, 10.—El ex ministro de la Gobernación de la República española Miguel Maura, refugiado en el extranjero desde el principio de la sublevación fascista, ha celebrado una entrevista con el corresponsal del «Ce Soir», en la que, entre otras cosas, ha declarado lo siguiente:

«Madrid, Valencia y Barcelona comenzaron su defensa contra el levantamiento militar en medio del desorden; pero el Gobierno de la República ha conseguido que reine el orden y la disciplina, cuyo resultado se debe principalmente al apoyo que le han prestado las masas.»

Agregó que lo contrario sucede en la zona sometida por Franco, donde la sublevación dió comienzo con orden, pero su movimiento se halla amenazado hoy por la indisciplina y por las luchas intestinas que allí existen, queriendo

todos mandar. Subrayó después los considerables progresos logrados por el Ejército republicano, que refleja la inteligente labor desarrollada por el Ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto. (Fabra.)

EN UN BLOQUE DE HIELO A LA DERIVA

La audaz hazaña de la expedición Papanini

MOSCU, 10.—A media noche el rompe hielos «Ermak» zarpó de Kronstadt para acudir en socorro de la expedición Papanini. Lleva a bordo dos aviones. El grupo Papanini ha vuelto a dar noticias después de la incomunicación debida al temporal. Parece que la situación de los sabios ha mejorado un poco. El hielo ha dejado de romperse y la temperatura es más benigna. El rompe hielos «Taimyr», que se encuentra ya en la zona de los hielos, ha tenido que modificar su ruta por haber encontrado fuerte temporal y nevadas. Ha entrado en comunicación por radio con Nourmanet, que deriva hacia el Sur. (Fabra.)

La garra nazi sobre la presa austríaca

VIENA, 10.—La Policía austríaca ha descubierto una imprenta clandestina en la que se editaba el órgano nazi austriaco «Beckler». La imprenta estaba montada en Neufeld, provincia de Burgenland. Con este motivo se han practicado las detenciones de nueve nazis. Como represalia contra estas detenciones, los nazis de la región han cometido desfalcos en comercios pertenecientes a amigos al Frente Patriótico. (Fabra.)

EN UN BLOQUE DE HIELO A LA DERIVA

La audaz hazaña de la expedición Papanini

MOSCU, 10.—A media noche el rompe hielos «Ermak» zarpó de Kronstadt para acudir en socorro de la expedición Papanini. Lleva a bordo dos aviones. El grupo Papanini ha vuelto a dar noticias después de la incomunicación debida al temporal. Parece que la situación de los sabios ha mejorado un poco. El hielo ha dejado de romperse y la temperatura es más benigna. El rompe hielos «Taimyr», que se encuentra ya en la zona de los hielos, ha tenido que modificar su ruta por haber encontrado fuerte temporal y nevadas. Ha entrado en comunicación por radio con Nourmanet, que deriva hacia el Sur. (Fabra.)

La garra nazi sobre la presa austríaca

VIENA, 10.—La Policía austríaca ha descubierto una imprenta clandestina en la que se editaba el órgano nazi austriaco «Beckler». La imprenta estaba montada en Neufeld, provincia de Burgenland. Con este motivo se han practicado las detenciones de nueve nazis. Como represalia contra estas detenciones, los nazis de la región han cometido desfalcos en comercios pertenecientes a amigos al Frente Patriótico. (Fabra.)

LA PRENSA DE PARIS ANTE LAS NEGOCIACIONES ITALO-INGLESAS

«L'EPOQUE»: «Los Soviets exigen la retirada de un 85 por 100 de intervencionistas. Los italianos regatean ese porcentaje»

«L'OEUVRE»: «Italia ha dado marcha atrás ante la postura decidida de Eden sobre los técnicos alemanes e italianos y las tropas marroquíes»

Los invasores italo-alemanes despojan de sus tierras a los pequeños campesinos andaluces

Grandes cantidades de parados alemanes e italianos trabajan en Córdoba, Málaga, Sevilla, Huelva y Cádiz

Mussolini juez y parte en el Mediterráneo

Los intervencionistas no quitan las manos de España

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

Sería ingenuo creer que Mussolini, a cambio de la amistad con Inglaterra, va a abandonar la aventura guerrera en España y respetar la supremacía inglesa en el Mediterráneo.

No caigamos en la trampa de esas noticias ilusionadoras que circulan por la Prensa europea. Veamos y encaremos la situación internacional realmente, tal como se produce y se desarrolla.

El quid de la cuestión está en saber si los Gobiernos francés e inglés tienen la voluntad decidida de impedir que Hitler y Mussolini, jugadores principales en la aventura española, desplacen a Inglaterra por la supremacía inglesa en el Mediterráneo.

Si Londres y París están realmente interesados en conservar su influencia en esas dos posiciones, ya debían iniciar la supresión de la «Si Intervención» y obligar a Hitler y Mussolini a retirar sus tropas intervencionistas.

Esas noticias de que Mussolini va a retirar sus tropas de España las consideramos desorientadoras, sugerencias, destinadas a desviar la atención del nuevo plan intervencionista de Mussolini, a fin de ganar tiempo con esa cortina de humo.

Observemos la realidad. En el Comité de «No Intervención», Italia sólo está dispuesta a retirar 3.000 «voluntarios», de los 120.000 efectivos que tiene en España.

Gabriel Peri revela en «L'Humanité» que mientras París y Londres gestionan la supresión de los bombardeos de las poblaciones civiles y la exterminación de la piratería, están llegando al campo franquista las nuevas fuerzas expedicionarias del Duce para la próxima ofensiva.

Es más. París y Londres han concedido a Mussolini la ventaja de ser juez y parte, pues a tanto equivale darle participación en la vigilancia del Mediterráneo, cuando todo el mundo sabe que es el bombardero.

Mussolini quiere jugar a ganar y a no perder. Necesita empréstitos para salvarse del ahogo económico. Las negociaciones con Inglaterra no ponen la condición de que se retire de España. Londres, egoístamente, vende su amistad a Mussolini al precio de que éste respete sus intereses en el Mediterráneo, es decir, la seguridad de su navegación con la que el comercio inglés se enriquece cuantiosamente.

No perdamos de vista que Hitler, al adaptar el Ejército alemán a imagen y semejanza de la concepción imperialista del extremismo nazi, persigue el objeto de acelerar la política de guerra de acuerdo con Mussolini.

Tal es el realismo de la situación actual. Inglaterra y Francia, si quieren que España y el Mediterráneo jueguen en su órbita, tienen que empezar por vender las armas que necesita la República española para su defensa y obligar a Hitler y Mussolini que quiten las manos de las formidables posiciones de Baleares, Canarias, Marruecos hispano y España.

España, como China, resisten y no depondrán las armas hasta que el eje no plegue sus banderas conquistadoras. Y las democracias francesa e inglesa que no sean tan ventajistas: que nosotros les sirvamos en bandeja su seguridad.

LOS FACCIOSOS SE METEN CON MIGUEL MAURA

Las radios facciosas están que trinan contra Miguel Maura con motivo de unas declaraciones que éste acaba de hacer a un periodista, en París, sobre la necesidad de establecer en la España leal una dictadura liberal para aplastar al fascismo.

En Norteamérica

En los tres últimos meses han quedado sin trabajo 3.000.000 de personas

WASHINGTON, 10.—La carta dirigida por el Presidente Roosevelt a la Cámara solicita nuevos créditos por un total de 25.000.000 de dólares para socorrer a los parados hasta el 30 de junio próximo. Manifiesta que, según cálculos muy aproximados, durante los tres últimos meses han quedado sin empleo 3.000.000 de personas, cosa imprevista cuando se fijaron los últimos créditos para el paro. (Fabra.)

11 de Febrero

(Viene de la página primera.) española se adelantó muchos años, en este aspecto, a otras naciones europeas que aguardaban de liberalismo y de civilización. Durante el brevísimo Gobierno presidido por Pi y Margall se declararon cantones independientes Sevilla, Cádiz, Málaga, Granada, Murcia, Cartagena y Valencia, secundadas por buques de la Escuadra.

Salmerón, que presidió el tercer Gobierno, dimitió por no querer firmar varias penas de muerte.

Y el cuarto y último Gobierno de la primera República, cuyo presidente fué Castelar, tuvo que hacer frente a la sublevación carlista, más pujante que nunca, en Cataluña y en las Vascongadas.

Reseñemos unos nombres: Figueras, Pi y Margall, Salmerón, Castelar. Cuatro republicanos con caracteres y temperamentos distintos y, en algunos casos, antagónicos. Los cuatro, sin embargo, poseyeron rasgos comunes. Todos ellos fueron periodistas y oradores más que notables. Los cuatro eran universitarios. En los cuatro se manifestó siempre, por encima de toda conveniencia propia, su amor a la libertad.

Estanislao Figueras, figura señera de su tiempo, fué un jurista de gran prestigio, orador distinguido y político profundo y hábil. Pi y Margall, adornado con excepcionales virtudes, político consecuente y valeroso, eminente filósofo y el tipo leal y caballeroso del hombre público honrado y amante de la justicia.

Albornoz, en su libro «El Partido republicano», sintetiza los méritos de Salmerón en estas palabras: «La vida entera de Salmerón es un apostolado contra la fuerza y la violencia.»

Castelar fué la elocuencia que arrebató, la frase que conmueve, la poesía que seduce, el alma de un titán en el débil cuerpo de un hombre. Y, además, republicano de corazón, porque su poética imaginación halla en los ideales republicanos vastísimo campo donde desarrollar sus inspiraciones.

Recordada la memoria de aquellos hombres insignes, cuyas virtudes nos sirven de ejemplo, volvamos nuestro pensamiento a nuestra querida Patria, desgarrada por la guerra. Desde el primer momento, los republicanos hemos estado en nuestro puesto. Sin alardes y sin jactancias, sencillamente, como quien cumple un deber, hemos puesto al servicio de la lucha antifascista todo lo que somos y todo lo que valemos. Con la abnegación, la austeridad y el espíritu de sacrificio de los hombres de la República del '73, seguiremos trabajando y luchando hasta conseguir la victoria.

Nuestro lema es: Todos los antifascistas, unidos en un mismo pensamiento: GANAR LA GUERRA. Todos animados por el mismo ideal: LA LIBERTAD.

PARIS, 10.—Comentando la situación en España y su repercusión en Europa, el periódico derechista «L'Epoque» escribe: «Parece que Italia está dispuesta a retirar el 75 por 100 de sus tropas. Los Soviets exigen que la retirada sea de un 85 por 100. Transjamos—agrega el periódico—en un 80 por 100 no habíamos más, o si no, concedámos al Comité Internacional de No Intervención el derecho de decidir cuándo la retirada de «voluntarios» ha de ser suficiente para dar a los rebeldes derechos de tolerancia. Sin embargo, no hay que cantar victoria todavía, pues el Comité de No Intervención no nos reservó pocas sorpresas el año pasado.»

EL JUICIO DE «L'OEUVRE»

Madame Tabouis escribe en «L'Oeuvre»: «Desde ayer por la mañana, los Italianos han dado

marcha atrás. Es difícil darse cuenta de los motivos de este retroceso, pero Grandi ha quedado desconcertado por las preguntas muy claras que le formuló Eden sobre la clasificación que se haría a los técnicos alemanes e italianos y a las tropas marroquíes que dependen del Sultán. La jornada de ayer fué francamente mala. Generalmente se cree que los Italianos habían esperado obtener el comienzo de la realización de sus deseos por parte de los ingleses, sin retirar la totalidad de sus fuerzas; pero, según nuevas informaciones, Eden ha sido completamente categórico en este punto. Además, los Italianos querían seguir la cuestión sin tener en cuenta el estado jurídico en que se encuentra con relación al Comité de No Intervención.» (Fabra.)

Se concederán gratificaciones a los jefes de grandes unidades y de Estados Mayores

BARCELONA, 10 (6 t.).—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica siguiente circular: En atención a la excepcionalidad de las actuales circunstancias, he dispuesto que en el Ejército de Tierra, los jefes de grandes unidades y los de los Estados Ma-

yores perciban con carácter provisional e independientemente de los sueldos o emolumentos de que disfrutan por el empleo, gratificaciones proporcionales a la representación que ostenten, cuya cuantía anual será: Jefes del Ejército, 12.000 pesetas; jefes de Cuerpo de Ejército, Inspectores generales, segundo jefe del Estado Mayor Central, jefes de sección del mismo y jefes de Estado Mayor de Ejército, 9.000 pesetas. Jefes de División, segundos jefes de Estado Mayor de Ejército y jefes de sección de Estado Mayor de Brigada, 6.000 pesetas. Mayor de Brigada y jefes de Estado Mayor de División, 3.000 pesetas. Jefes de Estado Mayor de Brigada, 1.500 pesetas. (Febus.)

La Delegación de las Trade Unions dice que la No Intervención ha servido para que los dictadores fascistas invadan España

BARCELONA, 11 (1 m.).—Los delegados de las Trade Unions han estado esta tarde en la Presidencia del Consejo, después de haber visitado algunos frentes y ciudades de la retaguardia. Han hecho algunas declaraciones, y entre otras cosas han dicho que la política de No Intervención es un disfraz bajo el cual los dictadores portugueses, alemán e italiano han realizado la invasión de España por las fuerzas internacionales fascistas. El nuevo Ejército del pueblo—han dicho—, con su ando central, sus reservas y su Intendencia organizada, con su disciplina y profundo conocimiento político, es una fuerza que no puede ser vencida. También hemos admirado la obra de reconstrucción de la industria y de la economía. Nuestra visita a España nos da fuerza para elaborar con toda nuestra energía y todo nuestro corazón hasta vencer a la democracia británica de que su porvenir se está definiendo en los frentes de Teruel y Madrid. (Febus.)

El Congreso Juvenil Libertario continúa sus tareas

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

VALENCIA, 10.—Durante los pasados lunes, martes y miércoles han continuado a puerta cerrada las sesiones del segundo Congreso Juvenil Libertario. Por la mañana vamos conociendo los detalles de las sesiones del Congreso. La primera y segunda sesiones celebradas el lunes se dedicaron al nombramiento de la Comisión Revisadora de Credenciales, a la discusión de la fórmula de votación y al informe del camarada Fidel Miró alrededor de todo el trabajo y las actividades desarrolladas por el Comité Nacional.

El martes por la mañana, como ya dijimos ayer, se celebró la tercera sesión, que se dedicó a la discusión del informe del Comité Nacional. Intervinieron los Comités regionales de Andalucía, Aragón, Centro, Levante, Extremadura, Cataluña, País Vasco y Asturias. Después intervino el camarada Miró para aclarar algunos extremos.

Por último dirigió la palabra al Congreso una representación de la Oficina de Propaganda de la C. N. T., F. A. I. y F. I. J. L.

Por la tarde, en la cuarta sesión, se comunicó el resultado de la votación del Informe del Comité Nacional, uno de cuyos puntos era la gestión de éste en las conversaciones entre las organizaciones juveniles antifascistas que culminaron en la constitución de la A. J. A. A continuación informaron los Comités regionales sobre sus trabajos, haciéndolo los del Centro, Sur, Levante, Aragón, Extremadura, Asturias y País Vasco.

El domingo, el camarada Gallego, al dirigirse en nombre de la A. J. A. al Congreso de la F. I. J. L., decía: «La atención de la juventud española, las miradas de los jóvenes que luchan en las trincheras y los que intensifican con su esfuerzo la producción, que se preparan para construir un mañana de felicidad, se dirigen en ese día a nuestro Congreso, por que de vosotros depende en parte fundamentalmente el robustecimiento de la unidad de la juventud española.»

Es indudable que las resoluciones del segundo Congreso Nacional de las Juventudes Libertarias señalará el comienzo de una nueva etapa en el camino recorrido por la juventud española hacia la libertad. (Febus.)

La A. J. A., después del Congreso juvenil libertario, será más fuerte, y lo que hoy es el deseo de las organizaciones antifascistas de la juventud, expresado sobre el papel en las resoluciones del Congreso Nacional en Barcelona, se convertirá en realidad en las fábricas, en el campo y en las trincheras, allí donde la juventud española lucha y muere por la independencia y la libertad de nuestro país. Unir, educar y organizar a la juventud es la contribución más valiosa y eficaz al triunfo de las armas populares y al desarrollo de la revolución que la A. J. A. puede y tendrá sin duda en un futuro próximo, robustecida por las resoluciones del Congreso de la F. I. J. L., que será la expresión viva de los mejores deseos unitarios de la juventud española, cuya atención y cuyo interés no se verán en modo alguno defraudados.

El Consejo Supremo de la Defensa Nacional italiano se reúne

ROMA, 10.—El comunicado sobre la reunión del Comité Supremo de la Defensa Nacional, que terminó ayer, después de seis sesiones, se limita a decir que la reunión ha sido de una «especial importancia» y que Mussolini ha elogiado al senador Badoglio por su actuación como comisario general de la fabricación de guerra. (Fabra.)

«HEROES DE ASTURIAS»

Por ILYA EHRENBURG
Se ha puesto a la venta el magnífico folleto del escritor soviético Ilya Ehrenburg, titulado HEROES DE ASTURIAS, que recoge la magnífica epopeya de los héroes asturianos. Próximamente saldrá también un folleto de Gabriel Badrich, titulado TIPOS EN SIERRA NEVADA, editado, como el anterior, por EDICIONES «NUESTRA BANDERA».